
2008年 1月 18日（金）   3時限施行   後期 採 点 科

目 経済学 A 
一部・二部    学部    学科    年   組   番 

持込 ●注意 氏      名 
担

当 畑農鋭矢 
不可 4問すべてに

解答すること 
 

 

 
第 1問 
 Sを供給、Dを需要、Pを価格として、ある財市場の供給曲線が「P=40+3S」、
需要曲線が「P=120−D」で表せるとき、以下の設問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3点・計 6点） 
2) この市場に Tで表される消費税が課されたとき、新しい均衡における消費
者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3点・計 9点） 

3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5
点・10点） 

 
 
第 2問 
 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5点・計 25点） 
第２問解答欄 
1)機会費用 

2)限界効用 

3)機会集合 

4)トレードオフ 

5)インセンティブ 

 
第 3問 
 空欄に適切な語を選択肢から 1つだけ選び、番号を記入しなさい。（各 5点・計 25点） 
 市場取引によって得られる利得の合計のことを(A)という。一般に政府が介入すると(A)は減少
し、この減った分を(B)という。しかし、(C)などに代表される(D)が発生するケースでは(E)におい
て(B)が発生するため、政府の介入が正当化される。 
（選択肢） ①社会的余剰 ②死荷重損失 ③外部性   ④比較優位  ⑤利益     
      ⑥市場の失敗 ⑦特化の利益 ⑧市場均衡  ⑨減価償却  ⑩効用     
 
第 4問 
 あるラーメン店のラーメン 1杯あたりの価格が Pのとき、以下の設問に答えなさい（図示すること）。 
1) このラーメン店の需要曲線が下図左のように描けるとき収入はどのように表せるか。（5点） 
2) 店の経営者は価格を下げるかどうかで迷っている。価格を下げない方がよいのは、どのようなケースか。（10点） 
3) 隣にラーメン・チェーン店が開店した。このラーメン店には、どのような影響があると考えられるか。（10点） 
             1)                                     2)                                   3) 
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2008年 1月 18日（金）   3時限施行   後期 採 点 科

目 経済学 A 
一部・二部    学部    学科    年   組   番 

持込 ■注意 氏      名 
担

当 畑農鋭矢 
不可 4問すべてに

解答すること 
 

 

 
第 1問 
 Sを供給、Dを需要、Pを価格として、ある財市場の供給曲線が「P=25+3S」、
需要曲線が「P=125−2D」で表せるとき、以下の設問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3点・計 6点） 
2) この市場に Tで表される消費税が課されたとき、新しい均衡における消費
者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3点・計 9点） 

3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5
点・10点） 

 
 
第 2問 
 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5点・計 25点） 
第２問解答欄 
1)限界効用 

2)インセンティブ 

3)機会費用 

4)機会集合 

5)トレードオフ 

 
第 3問 
 空欄に適切な語を選択肢から 1つだけ選び、番号を記入しなさい。（各 5点・計 25点） 
 市場取引によって得られる利得の合計のことを(A)という。一般に政府が介入すると(A)は減少
し、この減った分を(B)という。しかし、(C)などに代表される(D)が発生するケースでは(E)におい
て(B)が発生するため、政府の介入が正当化される。 
（選択肢） ①減価償却  ②特化の利益 ③市場均衡  ④比較優位  ⑤効用     
      ⑥外部性   ⑦利益    ⑧市場の失敗 ⑨社会的余剰 ⑩死荷重損失  
 
第 4問 
 あるラーメン店のラーメン 1杯あたりの価格が Pのとき、以下の設問に答えなさい（図示すること）。 
1) このラーメン店の需要曲線が下図左のように描けるとき収入はどのように表せるか。（5点） 
2) 店の経営者は価格を上げるかどうかで迷っている。価格を上げない方がよいのは、どのようなケースか。（10点） 
3) 隣にラーメン・チェーン店が開店した。このラーメン店には、どのような影響があると考えられるか。（10点） 
             1)                                     2)                                   3) 
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2008年 1月 18日（金）   3時限施行   後期 採 点 科

目 経済学 A 
一部・二部    学部    学科    年   組   番 

持込 ○注意 氏      名 
担

当 畑農鋭矢 
不可 4問すべてに

解答すること 
 

 

 
第 1問 
 Sを供給、Dを需要、Pを価格として、ある財市場の供給曲線が「P=40+S」、
需要曲線が「P=160−3D」で表せるとき、以下の設問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3点・計 6点） 
2) この市場に Tで表される消費税が課されたとき、新しい均衡における消費
者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3点・計 9点） 

3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5
点・10点） 

 
 
第 2問 
 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5点・計 25点） 
第２問解答欄 
1)インセンティブ 

2)トレードオフ 

3)限界効用 

4)機会集合 

5)機会費用 

 
第 3問 
 空欄に適切な語を選択肢から 1つだけ選び、番号を記入しなさい。（各 5点・計 25点） 
 市場取引によって得られる利得の合計のことを(A)という。一般に政府が介入すると(A)は減少
し、この減った分を(B)という。しかし、(C)などに代表される(D)が発生するケースでは(E)におい
て(B)が発生するため、政府の介入が正当化される。 
（選択肢） ①特化の利益 ②減価償却  ③外部性   ④比較優位  ⑤死荷重損失  
      ⑥社会的余剰 ⑦市場の失敗 ⑧利益    ⑨効用    ⑩市場均衡   
 
第 4問 
 あるラーメン店のラーメン 1杯あたりの価格が Pのとき、以下の設問に答えなさい（図示すること）。 
1) このラーメン店の需要曲線が下図左のように描けるとき収入はどのように表せるか。（5点） 
2) 店の経営者は価格を下げるかどうかで迷っている。価格を下げない方がよいのは、どのようなケースか。（10点） 
3) 隣にラーメン・チェーン店が開店した。このラーメン店には、どのような影響があると考えられるか。（10点） 
             1)                                     2)                                   3) 
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2008年 1月 18日（金）   3時限施行   後期 採 点 科

目 経済学 A 
一部・二部    学部    学科    年   組   番 

持込 □注意 氏      名 
担

当 畑農鋭矢 
不可 4問すべてに

解答すること 
 

 

 
第 1問 
 Sを供給、Dを需要、Pを価格として、ある財市場の供給曲線が「P=25+2S」、
需要曲線が「P=150−3D」で表せるとき、以下の設問に答えなさい。 
1) 均衡における価格と取引量を計算しなさい。（各 3点・計 6点） 
2) この市場に Tで表される消費税が課されたとき、新しい均衡における消費
者価格と取引量、及び生産者価格を計算しなさい。（各 3点・計 9点） 

3) 消費税 T のうち消費者の負担分と生産者の負担分を計算しなさい。（各 5
点・10点） 

 
 
第 2問 
 以下の用語の意味を簡潔に説明しなさい。（各 5点・計 25点） 
第２問解答欄 
1)限界効用 

2)機会集合 

3)インセンティブ 

4)機会費用 

5)トレードオフ 

 
第 3問 
 空欄に適切な語を選択肢から 1つだけ選び、番号を記入しなさい。（各 5点・計 25点） 
 市場取引によって得られる利得の合計のことを(A)という。一般に政府が介入すると(A)は減少
し、この減った分を(B)という。しかし、(C)などに代表される(D)が発生するケースでは(E)におい
て(B)が発生するため、政府の介入が正当化される。 
（選択肢） ①外部性   ②市場の失敗 ③社会的余剰 ④比較優位  ⑤効用     
      ⑥死荷重損失 ⑦減価償却  ⑧利益    ⑨特化の利益 ⑩市場均衡   
 
第 4問 
 あるラーメン店のラーメン 1杯あたりの価格が Pのとき、以下の設問に答えなさい（図示すること）。 
1) このラーメン店の需要曲線が下図左のように描けるとき収入はどのように表せるか。（5点） 
2) 店の経営者は価格を上げるかどうかで迷っている。価格を上げない方がよいのは、どのようなケースか。（10点） 
3) 隣にラーメン・チェーン店が開店した。このラーメン店には、どのような影響があると考えられるか。（10点） 
             1)                                     2)                                   3) 

1) 価格 取引量 

消費者価格 

取引量 2) 

生産者価格 

消費者負担 

第
1
問

解

答

欄

3) 
生産者負担 

（A） 
 

（B） 
 

（C） 
 

（D） 
 

第

３

問

解

答

欄
（E） 

 

需要量（杯）

価
格

P

需要（杯）

価
格

需要（杯）

価
格


